

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la República, se dirigen a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 1

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mas. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

--Cine Ideal--

MAÑANA JUEVES, se proyectará el 7.º y 8.º episodios de **El misterio del millón de dollars**

titulado **LA CARRERA DE LA MUERTE** Y **LA CONJURA DE LOS CELOS**

Esta película es lo más grande, interesante y atractivo que se ha hecho en la cinematografía. Originalísima — Atrayente — Emocionante — Sugestiva

También se exhibirá el 4.º episodio de **LOS VAMPIROS**

Las próximas ferias

Hay que hacer algo para darles esplendor

Como sabrán nuestros lectores, el Ayuntamiento, en la última sesión ordinaria, acordó destinar la cantidad de cinco mil pesetas a costear los festejos que originen las próximas y tradicionales ferias de San Juan.

Todos estamos convencidos de que a nuestro Municipio no le falta voluntad para ponerla al servicio de los intereses de sus administrados, cuando ocasión se presenta para ello; pero le falta dinero; la hacienda del común no está todo lo desahogada que todos deseáramos, y de ahí que las inmejorables intenciones se estrellen siempre con la carencia de recursos.

En nuestra capital, cuando se trata de hacer algo provechoso para la misma, volvemos los ojos anhelantes al Municipio, como a un puerto de salvación, como si aquél fuera siempre el más obligado, acaso el único que tuviera el deber de consumir su dinero y sus iniciativas en todo género de empresas benéficas para nuestros conciudadanos.

No solicitamos nada de las restantes corporaciones y de entidades particulares, y así se dá el triste caso de que cuantos proyectos realiza el Ayuntamiento, no pueden resultar tan esplendorosos como se le pide, porque por sí solo es imposible, materialmente imposible, que pueda prestrarles el realce deseado.

Decimos esto, porque al tratar de los festejos de ferias, en los cuales el mayor interesado en que revistan verdadera importancia, saliéndose de los moldes gastados para atraer al forastero, es el comercio, y el comercio no contribuye muy poderosamente, como en otras capitales a sumar su esfuerzo al del Consistorio para que los festejos de ferias no se circunscriban a unos cuantos farolillos a la veneciana y el cómico desfile por las calles de los gigantes y cabezudos.

Hay que hacer algo para dar mayor esplendor a las ferias segovianas, para hacerlas salir de la decadencia lamentable a que estos últimos tiempos las conducen; y si no se quiere que desaparezcan, es menester que todos, corporaciones oficiales, centros de recreo, el comercio y la industria, sobre todo estos últimos, aporten su valioso concurso, prestando una ayuda muy estimable al Ayuntamiento, que, repetimos, por sí solo es impotente para salir triunfante de tan laudable empeño.

¿Lo harán? ¡Quién lo duda! Seguramente este llamamiento no se perderá en el vacío de la indiferencia.

Bien se nos alcanza que la situación

del comercio segoviano no es en general muy satisfactoria; pero con una buena voluntad y en la medida que se lo consientan sus recursos, puede hacer mucho para dar atractivos a las ferias de San Juan.

HOJEANDO LA PRENSA

Elogia *El Mundo* la disposición del ministro de Hacienda, negando la autorización para exportar patatas tempranas, y se muestra el colega partidario del cierre de las fronteras para que en España no se consienta la escasez de alimentos.

El Liberal recoge las manifestaciones de un personaje político, según el cual los ministros están divididos en dos grupos.

Cuatro ministros son incondicionales del conde de Romanones, incluyendo entre ellos al de Marina, general Miranda, que está siempre con el jefe del Gobierno.

De los otros cuatro, hay tres que se consideran con valer y fuerza suficientes para navegar por su propia cuenta, y el otro procederá con arreglo a las indicaciones de su jefe, que no es precisamente el del Gobierno.

Puede suceder, a juicio del colega, que la crisis quede reducida a la salida de dos o tres ministros. Puede suceder también que algunos ministros hagan públicos sus propósitos de que la crisis alcance al propio conde, en cuyo caso la cuestión de confianza que se planteara ante la Corona, tendría verdadera importancia.

«Si ahora se hace una crisis total» — dice *La Acción* — no puede ser que todo se limite a un cambio de nombres, sin cambiar en absoluto de procedimiento. ¿Es que se estima forzoso la continuación de los liberales en el Poder, aunque en todos los países del mundo se haya prescindido ya de matices y mofes que no significan nada ante la hecatombe que conmueve al mundo? Pues búsquese dentro de esas tendencias a hombres que, por su carácter, por su energía, por sus menores compromisos con la caciquería organizada, con acaparadores y exportadores, con gremios y corrillos, signifique todo lo contrario de la situación presente.

Diario Universal, juzgando el resultado del empréstito, dice que representa un éxito, no sólo para España, sino para el Gobierno que la dirige. No se trataba de una función exclusiva de partido, sino de un acto nacional, y los elementos capitalistas y el ahorro han acudido solícitamente a suscribir títulos de un empréstito que envolvía el nombre de España, que ha quedado, por cierto, a una altura suprema.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicios de exenciones
En el señalamiento de los juicios de exenciones que ha de fallar mañana la Comisión mixta de Reclutamiento, figuran los pueblos siguientes:

Castro de Fuentidueña, Fuente el Olmo de Iscar, Fuentes de Cuéllar, Fuentesoto, Navas de Oro, Sacramenia, Torreadrada y Villaverde de Iscar.

DE ENSEÑANZA

LAS REFORMAS DEL SEÑOR BURELL

Se encuentran ya debidamente reformadas por el Consejo de Instrucción pública, muchas de las reformas introducidas en la enseñanza por el señor Burell.

Estas reformas serán aproximadamente las que a continuación reseñamos:

Se ingresará en el Magisterio por oposición libre. Quedan las oposiciones restringidas, pero sólo a escuelas de 2.000 y 3.000 pesetas, desapareciendo las de 2.500.

Habrán anualmente un concurso de traslado, desapareciendo la traba de los dos años.

Se dará a los interinos cerca de un millar de plazas.

EXPOSICIÓN CANINA

La Real Sociedad central de Fomento de las razas caninas en España celebrará su sexta exposición internacional canina del 10 al 21 de Mayo próximo.

El certamen se verificará en la zona de recreos del Parque de Madrid, y seguramente será tan lucido y merecerá igual favor del público y expositores que los demás organizados por aquella Sociedad.

La inscripción de ejemplares empezará hoy, miércoles, y terminará el 30 del corriente, debiendo hacerse en las oficinas de la Sociedad, Los Madrazo, 18, de cuatro a ocho de la tarde, días festivos inclusive.

UNA INICIATIVA DE ZULOAGA

34.000 francos para los huérfanos de la guerra

Dicen de Bilbao que ayer marchó a París el pintor Ignacio Zuloaga, que fué a la invicta villa para asistir al homenaje en honor de Rusiñol.

Es portador de 34.000 francos, producto de la recaudación hecha entre los obreros de Eibar, que dejaron un día de trabajo para tal fin.

Lo recaudado se ingresará en la suscripción abierta en París para los huérfanos de la guerra.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Gratificaciones.—Se les concede la de efectividad a los comandantes don Luis Alonso Tovar y don Alejandro Villegas.

Ayudante de campo.—Se confirma en el cargo de ayudante de campo del general Donat, al comandante don Joaquín García Vida.

ACADEMIAS

Separación.—Se le concede la separación de la Academia de Artillería, al segundo teniente alumno de la misma, don Luis Masjuan Moll.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Los tres días primaverales que venimos disfrutando, después del crudo e interminable invierno han llevado la esperanza a los labradores, que, de persistir el buen tiempo, podrán realizar las operaciones agrícolas.

La prolongación de los días fríos y lluviosos hubiera ocasionado, indudablemente, una disminución importante en la cosecha de cereales, que en las circunstancias presentes constituiría una desgracia nacional.

LOS-CHICOS

AVISO a mi distinguida clientela y al público en general, que he recibido un completo y variado surtido en géneros de verano del Reino y Extranjeros, sedas, lanas, etamines, gasas, batistas y todo lo perteneciente al COMERCIO DE TEJIDOS, NOVEDAD Y BUEN GUSTO

— DE —
MIGUEL SERRANO
Juan Bravo, número 3. (Frente al Café Suizo)
SEGOVIA

La crisis y los conservadores

En el «Heraldo de Madrid» leemos la siguiente información, que creemos muy aproximada a la realidad de lo que puede ser la crisis que, según se asegura, será planteada de hoy a mañana.

Dice el colega: «Cuando se discute sobre dificultades insuperables para el Gobierno, se piensa en la subida al Poder del partido conservador.

Desde anteaer ese papel se cotiza con buen premio. Suponemos que el alza se debe a falsas jugadas de Bolsa política.... Sin embargo, los irresponsables que habitan en la zona del estado llano hablaban anoche de su exaltación al Poder como suceso inmediato e inevitable.

Si conociesen los términos en que un conservador ha enviado un recado esta mañana a un conspicuo liberal no se las prometerían tan felices...

A juicio nuestro, en las cumbres del partido no existe impaciencia ninguna; diríamos más exactamente que en esas alturas persiste la obstinación en vivir lejos de las responsabilidades del Poder.

En esto, sin duda, los próceres conservadores emplean, aunque por otras razones, la frase del jefe del Gobierno: «No ha llegado la hora».

¿Resumen de cuanto llevamos dicho? Que la crisis sigue planteada; que vivimos en una interinidad.

Hay quien reputa baladí el tema a que

consagramos mayor atención. No creemos que haya otro de mayor trascendencia a la hora presente.

Si se tratase, como en otras ocasiones, de preponderancias de grupos o de ambiciones personales que hay que satisfacer, el tema de la crisis no merecería más espacio que el de un papel de fumar. Pero todas las graves y hondísimas cuestiones que conmueven la entraña del país se ligan fuertemente al Gobierno.

Si éste es sólido y capaz, la opinión afrontará serena los problemas planteados y los que han forzosamente de plantearse. Si es débil, desautorizado o incapaz, la opinión se considerará a merced de las olas, sin timón ni brújula.

Seguramente que el jefe del Gobierno lo ha supuesto así al meditar, durante su último descanso campestre, en la solución de la crisis.»

La rectificación del Censo

El 15 del actual remitirá la sección de Estadística de esta provincia al Instituto Geográfico y Estadístico, a los presidentes de las Juntas municipales del Censo electoral, dos listas por cada sección de los respectivos distritos, una de los individuos que deben ser incluidos en el Censo y otra de los que deben ser excluidos, a los efectos de la rectificación.

Esas listas deberán ser fijadas al público desde el 21 del corriente al 5 de Mayo, durante cuyos días se admitirán en las Juntas municipales del Censo cuantas reclamaciones se presenten sobre inclusiones, exclusiones o rectificaciones de errores.

El día 6 de Mayo se reunirán las Juntas municipales para examinar las reclamaciones y admitir los documentos justificativos y no otras pruebas, acordando los informes que hayan de emitir y consignando sucintamente los fundamentos. El 12 de Mayo, lo más tarde, remitirán a la Junta provincial del Censo, informadas, todas las reclamaciones, con sus listas correspondientes.

El 7 de Mayo deberán también remitir al Jefe provincial de Estadística, las listas de inclusión y exclusión sobre las que no se hayan presentado reclamaciones.

NOTAS DE ARTE

Sociedad Filarmónica de Segovia

En uno de los salones del Casino de la Unión se reunieron anoche buen número de entusiastas del arte de la música, con objeto de constituir en Segovia una sociedad filarmónica, al igual de las que funcionan con tan excelente éxito en otras muchas capitales de España.

Se cambiaron impresiones y se acordaron las líneas generales del reglamento que en tiempo oportuno se someterá a la aprobación de la Junta general.

El objeto primordial de esta sociedad será el de celebrar uno o dos conciertos clásicos, todos los meses, según lo consienta su estado pecuniario, al objeto de oír a los artistas más eminentes y a las colectividades musicales que gocen de merecido renombre.

Se abonarán tres pesetas mensuales, teniendo los socios derecho a la entrada personal y a dos tarjetas de invitación para sus familias.

Habrán también cuotas reducidas de una peseta cincuenta céntimos, para los socios que no tengan familia; y esta cuota solo da opción a la entrada personal.

A los socios de las dos clases se les facilitará una tarjeta de identidad, con la cual podrán asistir gratuitamente a los conciertos que celebren las demás sociedades Filarmónicas españolas que están federadas.

En breve se pasará una circular para que se suscriban los que así lo deseen, señalándose un plazo de suscripción hasta fin de este mes.

La entrada a estos conciertos queda exclusivamente reservada a los socios y sus familias.

La sociedad en proyecto se propone realizar una intensa y perseverante obra de cultura, despertando en Segovia la afición a la buena música.

Hay el propósito de inaugurar los conciertos en el próximo mes de Mayo.

La idea de constituir esta sociedad ha sido acogida con gran entusiasmo; pudiendo asegurarse que en breve será un hecho; y en Segovia tendremos ocasión de oír la música de los grandes maestros, interpretada por los artistas más ilustres de España y del extranjero.

Reformas en la Policía

Según noticias, se proyecta que en lo sucesivo el ingreso por oposición en el cuerpo de Vigilancia se efectúe con el haber anual de 2.000 pesetas; el ascenso a 2.500 de una gran parte de los que en la actualidad perciben 2.000, y la creación de algunos puestos elevados, por reconocer la necesidad de aumentar la cabeza de este Cuerpo desproporcionado, en el que los empleados de las categorías bajas no tienen, por hoy, la más remota esperanza de obtener en su día un puesto o jubilación que permitan, como recompensa a los servicios prestados, una tranquila vejez.

Nos parecen muy dignas de realización las reformas proyectadas en beneficio de los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia, y no debiera olvidarse en ellas a las clases más modestas, que después de largos años de servicio, se ven en el mayor desamparo.

LA ACTUALIDAD TEATRAL

Comedia extraordinaria del hombre que perdió el tiempo

Traducida por Rafael Marquina, se ha estrenado en el Infanta Isabel, de Madrid, la «Comedia extraordinaria del hombre que perdió el tiempo», de Adrián Gual.

«El hombre que perdió el tiempo» es un codicioso que consagra su vida a buscar y acumular el oro. Ya decrepito, toña a su aldea cargado del precioso metal, pero cuando quiere disfrutar de la vida, observa que todo el fruto de sus sórdidos afanes no es capaz de darle la felicidad que busca. En la aldea nadie le estima; no consigue hacerse amar; su corazón, por otra parte, está seco y sólo es sensible al poder del dinero.



ADRIÁN GUAL

Este hombre ha atravesado la vida sin vivir; ha perdido el tiempo. Cuando reflexiona melancólico solo el vacío de su existencia descubre que unos bandidos le han robado su oro, y se vuelve loco, y muere desesperado.

El autor, que es un escritor notable, ha desmenuado el asunto de su comedia con alardes de fantasía que revelan sus grandes dotes en este género. Sin embargo, no logró interesar al público, tal vez por exceso de filosofía en los personajes. La comedia se desarrolla a lo largo de la comedia con rasgos prácticos de primer orden, y en ella hay un ambiente altamente delicado y sugestivo...

El inspirado creador del «Teatro íntimo» no ha acertado esta vez a hacer una obra verdaderamente teatral, pero ha dado una prueba de su alto valor como poeta de noble y elevada fantasía.

X. X.

Información provincial y regional

Madriguera

Semana Santa.—Se han celebrado las funciones religiosas de estos días con la solemnidad acostumbrada, si bien por la desahogada del tiempo, no han podido salir las procesiones.

El jueves por la tarde, después del lavatorio, nuestro querido párroco don José Fresneda, pronunció el sermón del Man-



YO OS LO ASEGURO!

La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de

ESTOMAGO E INTESTINOS

es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso

DIGESTÓNICO

DE VERVA DE PASTILLAS Y DISQUETAS

to, exhortándonos a practicar la humildad.

El viernes hubo dos sermones: el de por la mañana, conocido en este pueblo por el nombre de sermón de la Aurora y por la tarde, el sermón de la Soledad; los dos estuvieron a cargo del párroco del Muyo, don Gregorio García, quien cimentó una vez más la fama que tiene de buen orador sagrado.

De vacaciones.—Da Las Hoces (Soria) han venido a pasar las Pascuas con sus familias, los jóvenes estudiantes del Magisterio, Pedro Azorero, Eufamio Grado y Roque Grado, a los cuales acompañaba su profesor, el maestro nacional de dicho pueblo.

CORRESPONSAL.

9-4-917.

Aldeanueva de la Serrezuela

FALLECIMIENTO

El día 5 del actual falleció en este pueblo la bondadosa señora doña Laureana Jaramillo Alonso, viuda del secretario que fué de Barbolla don Angel de Frutos, y madre del que actualmente es secretario de este pueblo de Aldeanueva, don Sixto de Frutos.

El acto del sepelio constituyó una manifestación de duelo, a la que se asoció el pueblo en masa.

Reciban los hijos de la finada y la familia toda nuestro sentido pésame.

CORRESPONSAL.

8 Abril, 1917.

PRÁDENA

Muerte sentida

Victima de rápida enfermedad, y a los diez días de ocurrir el fallecimiento de su anciano padre, don Estanislao Panizo, ha rendido tributo a la muerte, el día siete del actual, a los 31 años de edad, la señora doña Lorenza Panizo Cortada, ilustrada maestra nacional de este pueblo.

Su muerte ha sido muy sentida en esta villa, pues por sus bondades y exquisita amabilidad gozaba entre nosotros de generales respetos y simpatías.

Prueba palpable de esto, ha sido el acto del sepelio, al que concurrió el Ayuntamiento en corporación, con las demás autoridades, los niños de la escuela, en correcta formación y el pueblo en masa dando una nota altamente conmovedora las niñas, que agrupadas todas al féretro de la que fué su cariñosa maestra, demostraban con sus llantos infantiles, el inmenso dolor que les causaba la separación para siempre de la que las trazó los senderos de la vida.

También asistieron a dicho acto muchas personas de los pueblos inmediatos y los maestros de Casla, Cantalejo y Arcones, dirigiendo este último una sentida exhortación a los niños y demás personas que asistieron al sepelio.

Sirva de lenitivo a tan justo dolor a su viudo don Ezequiel Martín, hijos, a doña Rosalia (viuda de Panizo) y demás familia, esta demostración de cariño ante pérdida tan irreparable.

CORRESPONSAL.

9-4-1917.

TUREGANO

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María García del Barrio, hija de la acaudalada vecina del Guijar de Valdevacas, doña Cesárea del Barrio, para el joven don Julián Rincón Gil, hijo del rico propietario de Turegano, don Julián Rincón Izquierdo.

La boda se celebrará en el próximo Septiembre.

CORRESPONSAL.

10-4-1917.

BERCIMUEL

UN ROBO

El día 5 del actual le fueron robadas al vecino de Bercimuel Julián Sanz Calvo, ciento cincuenta pesetas, en ocasión de hallarse ausente de su domicilio.

De las averiguaciones practicadas por las autoridades, ha sido detenido un sobrino del robado llamado Genaro Tomé.

de 18 años de edad, al cual se le ocuparon 45 pesetas de la cantidad que sustrajo.

Información local

Segovia al día

¡Ea, ya parece que ha entrado en caja el desencajado tiempo!

Esta exclamación, que salió ayer de todos los labios, es demasiado prematura.

No conviene echar pronto en Segovia las campanas a vuelo, no sea que venga el Tío Paco con la rebaja, y nos encaje el jarro de agua fría de una borrasca de nieve...

Mas por lo pronto, la decoración ha cambiado.

La ciudad ofrece un aspecto más jocundo. El campo brinda la atractiva sugestión de su plácida prestancia.

Las chirivitas, que con las violetas son casi las únicas flores que se dan en Abril por estas latitudes, adornan con sus botoncitos blancos, salpicados de oro, el verde ropaje de las pradaderas. Los árboles... Pero basta; nos está saliendo una loa a la campiña, y, francamente, no nos lo proponíamos. Sintetizamos: Ayer hizo sol y hubo mucha alegría en las calles, a causa del buen tiempo.

El buen tiempo nos trajo una buena noticia. La de que se han girado 10.000 pesetas para empezar las obras de la carretera de la Cuesta de los Hoyos; y, para los que ansían que el conde de Romanones deje cuanto antes el poder, el anuncio de que se halla metido en un atolladero del que no sabe salir, o como salir, porque atolladero es, y no chico, en el que se metió el conde, con tan mal pie, que cuesta un triunfo el sacarlo.

CALENDARIO Y CULTOS

Jueves, 12—Décima quinta semana.
Sale el Sol, a las 5:42.
Se pone, a las 6:50.
Duración del día, 13 horas; 8 minutos.
Luna, pónese, a las 8:32.
Santos del día.—San Sabas, Santa Bibiana, San Constantino y San Julio.
Cultos.—En Corpus, de seis y media a siete y media, el culto diario al Santísimo.
—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don F. Martínez, 295'83 pesetas.

L. Huertas, 693'80.

Inspección

En el «Boletín» aparece la siguiente circular del señor delegado de Hacienda: «Habiéndose dispuesto por la Inspección general de Hacienda pública que por funcionarios de esta Inspección se gire una visita a varios pueblos de esta provincia, para descubrir las ocultaciones que por la contribución industrial y otros tributos existen; se anuncia en este periódico oficial, para conocimiento de las autoridades y del público en general, a fin de que no se dejen sorprender por personas que no sean afectas al ramo de Hacienda, para lo cual y en caso de duda se les exigirá la correspondiente orden y certificación que acrediten estar en funciones, cuyos documentos estarán autorizados por mí y sellados con el de esta Delegación.

DE SOCIEDAD

Viajes

En viaje de novios han llegado a esta capital la señorita Margarita Caamaño Touchard y el joven propietario, don Pedro G. Goyaoga.

—Ha salido para Casla, acompañado de su esposa, nuestro activo corresponsal en aquella villa don Felicitísimo Blanquer.

—Ha salido para Madrid el Obispo de la diócesis, don Remigio Gandásegui.

—Esta tarde, en el ligero, salen para Madrid, donde se proponen fijar su residencia, los señores de Torrado.

En la estación se proponen despedirles muchas familias de la buena sociedad segoviana, testimoniándose así el respeto y las simpatías que dejan los señores de Torrado en esta población.

Los deseamos un viaje muy feliz, y una grata estancia en la Corte.

—También sale esta noche para Madrid, el concejal conservador don Luis Baeza.

Fiesta onomástica

Mañana celebrarán la fiesta de sus días, el conocido médico don Mariano Romero y el ex presidente de la Diputación provincial don Julio de la Torre.

Reciban nuestra expresiva felicitación.

Petición de mano

Por la respetable señora doña Lorenza Lambert, viuda de Gómez, ha sido pedida para su hijo el ilustrado médico don Fernando, la mano de la distinguida señorita Milagros Uribe, hija del digno fiscal que fué de esta Audiencia provincial, don José María, y actualmente presidente de la de Valladolid.

La boda se celebrará en breve.

Misa de privilegio

En la iglesia del Salvador, se ha celebrado esta mañana, a las nueve, la misa de privilegio en sufragio del alma del señor don Pablo García Gutiérrez, tan estimado en esta capital.

A este acto religioso ha asistido un nutrido concurso de fieles amigos de la familia del finado (q. e. p. d.)

Una boda

Mañana, a las diez, en la iglesia de San Millán, contraerán matrimonio el joven e ilustrado médico de Marugán, don Elías Gil Oadero, hijo de nuestro querido amigo el industrial de la villa de Cantalejo, don Galo, y la bella señorita de esta localidad Isabel Martín, hija del contratista de carreteras, muy estimado amigo nuestro, don Miguel.

Por anticipado enviamos a los futuros esposos nuestra enhorabuena.

Fallecimiento

En La Coruña ha fallecido la respetable señora doña Generosa González Noiva, viuda de don Ruperto Roveres, presidente que fué durante muchos años de aquella Diputación.

A su familia toda, y en particular a su hija la distinguida señora doña Indalecia Roveres, viuda de Fernández Palau y a su nieto don Manuel Fernández Roveres, segundo teniente alumno de la Academia de Artillería, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.
Cena: judías con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 161; niños, 113; total, 274. En la cena: adultos, 192; niños, 128; total, 320. Total general, 594.
Costeado por la Institución.

Donativo

El hijo mayor, médico, del señor teniente coronel de esta comandancia, don Perfecto Valdés Díaz, que en compañía de dicho señor ha visitado este Comedor de Caridad, ha donado al mismo cinco pesetas.

Recreos y espectáculos

Cine Ideal

Seguramente serán muy del agrado del público segoviano los 7.º y 8.º episodios de la atrayente y sugestiva película «El misterio del millón de dólares», titulados «La carrera de la muerte» y «La conjura de los cielos», los cuales se proyectarán mañana en el Cine Ideal.

Esta sección cinematográfica empezará a la hora de costumbre, exhibiéndose también en ellas, el 4.º episodio de «Los Vampiros».

SUETOS

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del conocido industrial, estimado amigo nuestro, don Dionisio Duque.

Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

Una señorita en pleno período de desarrollo se siente mala, con trastornos de menstruación, flujo blanco, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquier impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojerosa. ¿Qué tiene? La falta de hierro y glóbulos rojos en la sangre la privan de las funciones más necesarias para la vida. Una amiga suya que tiempo atrás sufrió igual decaimiento y los mismos estragos de la cloroanemia, le recomienda el uso de los Hipofosfitos Salud, que su médico le recomendó: la señorita acoge con gratitud el consejo y en pocas semanas se siente alegre y feliz, recobra la salud y vuelve a la normalidad.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Llegó Queso de Villalón

al **NUEVO ECONOMATO** y se vende

a 2 pesetas kilo

Chorizos de Cantimpalos, superiores, fabricados exclusivamente para esta casa.

Vino de Valdepeñas tipo Madrid.

ACEITE DE MONTORO clase especial.

Café moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla de la casa, tueste diario.

Plazuela del Corpus 10. Teléfono 116

Para los fiscales

Los fiscales municipales de esta provincia remitirán el día 1.º de Mayo próximo, a la Fiscalía de la Audiencia un estado de las causas instruidas por los delitos definidos en la ley de huelgas de veintisiete de Abril de mil novecientos nueve, desde 1.º de Mayo de mil novecientos dieciséis al 30 de Abril del corriente año, con expresión de su estado y resolución obtenida, especificando los delitos cometidos y calificación jurídica que se les haya dado y artículos aplicados de dicha ley.

Cuando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Requisitoria

Mariano Santos Herguedas, natural de Cuéllar, de profesión camarero, procesado por falta de su incorporación a filas, deberá comparecer en término de treinta días ante el juez instructor del Regimiento de Artillería pesada.

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

Registro civil

Han sido inscriptas en este Registro civil, las partidas de nacimiento de Epifania Arranz Bernardos, Bonifacio Alberto Dionisio Ayuso Orejana, Mercedes Riego Sasm, Gregorio Duque Casas y Juan Julián Epifanio Ortuño Pérez, y la de defunción de la niña Cristina Martín, de nueve años de edad.

Espárragos Trevijano
SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Si queréis desear el tabaco y no fumar, usad las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Información general

La guerra europea

El «San Fulgencio»

Confirmando la noticia del hundimiento de este buque, envían desde París el siguiente despacho:
«Vapor español «San Fulgencio» en

viaje de Newcastle a Barcelona, via Brest, cargado con 2.029 toneladas de carbón para dicha capital española, ha sido atacado el 5 del corriente, a las 16:45, frente a la isla de Re, a cañonazos, y sin previo aviso, por un submarino alemán.

Tripulación abandonó vapor después de haber sufrido éste nueve o diez cañonazos.

Submarino obligó a uno de los botes con náfragos acercarse a él, enviando con el mismo personal para que llevara bombas a bordo del «San Fulgencio».

Tripulación fué recogida por el «Dundee-Parlograve», y desembarcó ayer a las dieciséis en Sables D'Olonne, saliendo aquel mismo día para Nantes».

Cómo fué hundido el «San Fulgencio».—El salvamento de los tripulantes.

El vapor español «San Fulgencio», hundido por un submarino alemán, había arribado a Inglaterra, con cargamento de fruta, antes del 31 de Enero; fecha en que Alemania anunció su campaña submarina ilimitada. Allí embarcó después de un cargamento de carbón de 2.029 toneladas, con destino a Barcelona, y zarpó de Newcastle (via Brest), para dirigirse al citado puerto español.

A las cuatro y cuarenta y cinco minutos del día 5 del corriente, frente a la isla de Re, fué atacado a cañonazos, y sin previo aviso, por un submarino alemán.

La tripulación abandonó el vapor, después de haber sufrido éste nueve o diez cañonazos.

Formidable explosión de un depósito alemán.

Dicen de Londres que del frente británico de Francia comunican que el miércoles último, cerca de Arras, el fuego de la artillería británica provocó, detrás de las líneas alemanas, una de las más terribles explosiones que se han producido en la presente guerra. Una columna de llamas se elevó a trescientos pies de altura, y el suelo tembló en varias millas a la redonda.

Los aviadores relatan que la sacudida del aire fué tal, que los aeroplanos fueron sacudidos como los buques por la marejada. Aparentemente, los proyectiles ingleses habían alcanzado un importante depósito de minas.

La explosión se produjo en medio de un parque considerable de artillería, y los daños causados deben ser inmensos.

El tema de la paz

Petrogrado.—Llegan noticias de Petrogrado según las cuales el representante de la mayoría del partido socialdemócrata en el Reichstag, ha declarado en una asamblea de dicho partido que Milukoff y sus partidarios son germanófilos declarados y que por consiguiente los sociales-demócratas deben fundar sus esperanzas en Kerenk y Tschaidze.

Enterado el ministro de Justicia Mr. Kerenky de estas manifestaciones ha dicho que no concebía qué esperanzas pudieran ponerse en Tschaidze y en él. Si creen que vamos a contribuir a la conclusión de una paz separada—dijo—sufirán un desengaño completo.

Cuando el pueblo alemán siga nuestro ejemplo, y haya destronado a su emperador—añadió—habrá llegado acaso la posibilidad de entrar en conversaciones.

Ruptura austro-yanqui.—Panamá con la «Entente».

Poldhu.—Austria-Hungría ha roto las relaciones con los Estados Unidos, y Norteamérica se ha incautado de los barcos austriacos internados en sus puertos.

La República del Panamá se une a los aliados y ayudará a los Estados Unidos a la defensa del canal.

No habrá huelgas hasta la paz

Nueva York 10.—El Ministerio de la Guerra ha aprobado el alistamiento de todos los hombres y mujeres que se presenten voluntarios para los servicios relacionados con la guerra.

La población polaca de esta capital ha ofrecido 100.000 hombres para combatir con los aliados, y ha suscrito 100.000 dólares para la Cruz Roja americana.

Las organizaciones obreras han acordado apoyar al Gobierno durante las hostilidades y abstenerse de toda huelga mientras dure el conflicto.

Hoy irán a la guerra

París 10.—El «Temps» publica el telegrama siguiente:

«Rio Jainero.—Las relaciones diplomáticas están rotas con Alemania. El Gobierno ha anunciado oficialmente la noticia en cuanto se aseguró de que Suiza aceptaba encargarse de la Legación del Brasil en Berlín.»

La batalla de Arras.—Posiciones ocupadas por los ingleses.—Grandes bajas.—Asalto junto a Ypres.

Koenigwusterhausen 10.—Parte alemán: «Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Continúa la batalla cerca de Arras.

No han conseguido su movimiento de perforación. Nuestras tropas hicieron frente tenazmente contra fuerzas mayores en número, registrando grandes bajas dos divisiones nuestras.

Al sureste de Ypres contingentes de asalto penetraron hasta más allá de la tercera línea inglesa, haciendo volar refugios enemigos y volviendo a sus posiciones con unos 50 prisioneros y siete ametralladoras y lanzaminas.

Madrid

Alrededor de la crisis

Vaticinios

Se hacen profecías para todos los gustos, generalmente el del profeta; pero la versión más aceptada y que parece tener más fundamento es la de que se formará un Gabinete presidido por el marqués de Alhucemas, que dudará el tiempo preciso para preparar el advenimiento de los conservadores.

También se asegura que el señor Dato se muestra menos reacio a aceptar el Poder que en días anteriores, y que en caso preciso no haría falta la formación del Ministerio puente.

Y se asegura, por último, que la crisis se planteará francamente en el Consejo de ministros de hoy.

Sin embargo, no falta quien opina que aun transcurrirán varios días sin que se salga del atolladero.

Recogiendo papeles

El presidente del Senado estuvo ayer en la Alta Cámara, recogiendo de su despacho algunos papeles y cartas particulares.

Este hecho ha sido muy comentado, porque se estima como un indicio de que no van muy descaminados los que relacionan al marqués de Alhucemas con la solución de la crisis.

Hablando con Romanones

A las nueve y media de la noche fueron recibidos los periodistas por el presidente del Consejo, cuyas son las siguientes manifestaciones: «Veo—dijo el presidente—que sigue habiéndose de crisis, y yo insisto en afirmar que nada ocurre.

Después se dirigió a la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Dijo el presidente que el Consejo de hoy tendrá lugar a las cinco y media de la tarde y que será preparatorio del que mañana se celebrará en Palacio bajo la presidencia del Rey.

Agregó que las noticias recibidas de provincias, acusan tranquilidad absoluta.

Insistió, por último, el jefe del Gobierno, en que ayer, no tenía citado al señor Dato en su domicilio, cosa que por otra parte no tendría nada de particular, dadas las circunstancias actuales.

Visitas

Hoy visitarán al conde de Romanones varios ministros.

También recibió la visita del marqués de Comillas, el cual le habló de asuntos relacionados con la navegación.

Maura en Palacio

Hoy ha estado en Palacio el señor Maura, conferenciando durante una hora con el Rey.

Se cree que la entrevista versó sobre asuntos de carácter internacional.

Conferencias

El presidente del Consejo ha celebrado dos extensas conferencias con el general Jordana, para tratar de los asuntos de Marruecos.

Un submarino español

El día 15 será votado en Italia el segundo submarino español.

Están invitados a la ceremonia de la botadura los embajados de España en Italia y en Quirinal y el ministro de Marina italiano.

La revolución rusa

Dicen de Nauen que van tomando cuerpo los rumores de que la revolu-

rica, apuñaló a su mujer en presencia de un niño de catorce meses a quien se encontró llorando abrazado al cadáver de su madre. Otros dos niños pequeños hijos del matrimonio, fueron encerrados en una habitación próxima.

La muerta se llamaba María Mari Bonet. El asesino se presentó espontáneamente a la autoridad, fundamentando la exaltación que le condujo al parricidio en asuntos de carácter íntimo que afectaban a su honor.

Los pequeñuelos han sido recogidos por el padre de Tur.

La instrucción religiosa en catalán Barcelona.—Una numerosa Comisión de los elementos de la Liga regionalista y algunos nacionalistas han visitado al obispo, pidiéndole que se imprima el catecismo en catalán y que se predique y se dé la instrucción religiosa también en catalán.

El Rey a Sevilla

Sevilla.—Se ha confirmado que el Rey vendrá a Sevilla el 23 del actual, permaneciendo cuatro o cinco días.

Se dice que en las carreras que se celebrarán en esos días correrán los caballos de la propiedad del Rey, inscribiéndose a nombre del duque de Toledo.

Es probable que durante la estancia del Monarca venga a Sevilla el presidente del Consejo de ministros.

Un secretario asesinado

Bilbao.—Al regresar a su casa el secretario del Ayuntamiento de Caranza, don José Saiz Zamora, le dispararon desde la cuneta de la carretera seis tiros, causándole heridas tan graves que ha tenido que ser viaticado después de ser conducido en un automóvil al Hospital de Bilbao.

Créese que fallecerá de un momento a otro.

La Policía detuvo a los autores, Vicente García, dos hijos de éste y a su yerno.

La causa de la agresión fueron motivos políticos.

Conferencia telefónica

Madrid, 2^{da} tarde.

La lotería

Han sido agraciados con los tres primeros premios del sorteo de la lotería celebrado hoy, los números y poblaciones siguientes.

Primero, 13.205, Coruña.

Segundo, 15.734, Madrid.

Tercero, 1.474, Palencia.

Hablando con el presidente

El conde de Romanones, como de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Después se dirigió a la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Dijo el presidente que el Consejo de hoy tendrá lugar a las cinco y media de la tarde y que será preparatorio del que mañana se celebrará en Palacio bajo la presidencia del Rey.

Agregó que las noticias recibidas de provincias, acusan tranquilidad absoluta.

Insistió, por último, el jefe del Gobierno, en que ayer, no tenía citado al señor Dato en su domicilio, cosa que por otra parte no tendría nada de particular, dadas las circunstancias actuales.

Conferencias

El presidente del Consejo ha celebrado dos extensas conferencias con el general Jordana, para tratar de los asuntos de Marruecos.

Un submarino español

El día 15 será votado en Italia el segundo submarino español.

Están invitados a la ceremonia de la botadura los embajados de España en Italia y en Quirinal y el ministro de Marina italiano.

La revolución rusa

Dicen de Nauen que van tomando cuerpo los rumores de que la revolu-

ción rusa es debida a manejos ingleses.

Con este motivo, se recuerda una frase del embajador de Inglaterra pronunciada hace dos meses.

Este dijo que era preciso derribar al Zar, para evitar que Rusia hiciera una paz separada.

CORRESPONSAL

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca el día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and PRECIO. Includes items like Salmón, Merluza, Besugos, etc.

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 86 SEGOVIA

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Se venden puertas, ventanas, balcones y maderas usadas. Ochoa Ondátgui, 2.

Advertisement for HERNIAS, featuring a drawing of a man and text about hernia treatments by Dr. Campos.

Gran derroche de calzado CERVANTES, 26.—SEGOVIA.

Botas cartera paño y chanclo piel para niños, desde 1'25 pesetas; brodequines becerro con media suela para niños, desde 2 pesetas; botas paño y puntera piel para señora desde 2 pesetas; botas de calcata para señora, desde 5 pesetas; botas de paño y chanclo piel para señora, desde 2'50 pesetas; botas imperiales para señora, desde 6'50 pesetas; botas de paño para caballero, desde 6 pesetas; suizas con remonta cosidas para caballero, desde 7 pesetas; botas de calcata fuertes para caballero, desde 7'50 pesetas; botas de ternera cosidas para caballero, desde 10 pesetas; botas de oscaría de una pieza o cartera yanqui, cosidas para caballero, desde 10 pesetas. Zapatillas, silenciosas a 2 pesetas; zapatillas gran abrigo para señora, a 90 céntimos; plantillas higiénicas de corcho, a 15 céntimos; plantillas de corcho y abrigo, a 25 y 30 céntimos. Tacones de goma, desde 50 céntimos; legítimo «Servus», con precinto de garantía, a 15 céntimos caja grande.

Venta de terneras

Los señores don Manuel Saiz y Compañía, vecinos de Madrid, tratantes en vacas de leche, ofrecen a provincias terneras para recría de las mejores razas suiza y holandesas; ganado productivo.

Dirigirse en Segovia al representante, Víctor Matesanz, calle de José Zorrilla, número 30.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los álbums 6.º y 7.º, titulados

La Coruña y su provincia. Castilla la Vieja y Extremadura.

PRECIO DE CADA ÁLBUM

En Madrid, 3 pesetas. En provincias, 3,50 pesetas. En todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière.—Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

GRAN CASA DE COMIDAS DE

“El Matillano,”

Ha abierto sus puertas al público la antigua casa de comidas Figón de Molina, situada en la calle de la Cabrería, de cuyo establecimiento se ha hecho cargo el conocido industrial,

Jacinto de Antonio (EL MATILLANO),

que seguirá sirviendo a su numerosa clientela, las bien condimentadas comidas y los ricos asados que tanta fama dieron a este establecimiento.

Se necesita un oficial de barbería que sepa la obligación. Dirigirse a don Victorino Yuste, en Coca.

Advertisement for DE MUNDIAL RENOMBRE, featuring a drawing of a bottle and text about a medical product.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Cursos independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

Advertisement for NESTLE LACTEADA DE EXOTO, featuring a drawing of a product box and text about a milk product.

Es indispensable para curar el reumatismo crónico y subagudo, gota y sus complicaciones con afecciones del corazón y riñones, artritis deformantes, escoliosis vertebral, neuralgias, neurastenia, parálisis, tabes dorsal, epilepsia, diabetes, hiperdordia, debili-

dad, impotencia, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales, las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium del Instituto Radioterápico, único en Madrid, Princesa, número 58. Medios de curación realmente específicos, con los cuales ningún otro se puede comparar; modifican la diatesis, obran sobre las mismas lesiones y producen efectos maravillosos, parecen milagrosos.

MERCADOS

SEGOVIA Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios: Trigo, a 16'25 pesetas las 94 libras. Cebada, a 9'75 id. fanega. Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.

VALLADOLID Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 17'00 pesetas las 94 libras. Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'00 pesetas las 94 libras.

Corresponsal AYLON Trigo, la fanega, 16,00 pesetas. Centeno, id. 13'00 id. Cebada, id. 10'50 id. Algarrobas, id. 14'00 id. Yeros, id. 4'50 id. Patatas, la arroba, 75 id. Mueles, id., 14'00 id. Avena, id. 9'00 id. Cerdos semaneros de 35 : 40 pesetas.

AREVALO Trigo, a 17'00 pesetas las 94 libras castellanas. Centeno, a 12'00 id. Cebada, a 9'75 y 10'00 id. Algarroba, a 11'25 y 11'50 id. Tendencia del mercado firme. Temporal, frío.

SEPUVEDA Trigo, la fanega, 15'50 pesetas Centeno, id. 12'00 id. Cebada, id. 10'25 id. Corresponsal.

FUENTEPELAYO Trigo, la fanega, 15'50 pesetas. Centeno, id. 11'50 id. Cebada, id. 10'00 id. Algarroba, id. 13'00 id. Garbanzos finos superiores, 35 id. Corresponsal.

RIAZA Trigo, a 16'50 pesetas fanega. Centeno, a 12'50 id. Cebada, a 10'00 id. Avena, a 8'50 id. Algarrobas id. 12'75 id. Yeros, id. 14'50 id. Patatas, a 1'50 arrobas. Corresponsal.

CUELLAR Trigo, la fanega, 16'25 pesetas. Centeno, id. 12'00 id. Cebada, id. 9'50 id. Algarroba, id. 12'50 id. Yeros, id. 12'25 id. Patatas, la arroba, 1'50 id. Mueles, id. 11'25 id. Alubias, la fanega, 25 id. Corresponsal.

SAN PEDRO DE GAILLOS Trigo, la fanega, 15'50 pesetas Centeno, id. 12'25 id. Cebada, id. 10'50 id. Yeros id. 12'00 id. Algarroba, id. 11'25 id. Patatas, la arroba, 1'75 id. Avena, a 6'75 id. Corresponsal.

PENAFIEL Trigo, a 16'50 pesetas, fanega. Centeno, a 11'75 id. Cebada, a 10'00 id. Algarroba, id. 11'57 id. Yeros, a 12'50 id. Avena, id., 6'75 id. Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO En este mercado entraron 750 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 94 libras.

IMP. DE «EL ADELANTADO DE SEGOVIA»

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, males digestivos, anemia, fisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, Leta, 18, Madrid.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales
PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfas de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, suilla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengáis interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iniguez.—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997
SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, estatuas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pianetas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA
Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público
PALACIO Y HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infecundidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.

Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.

Cebada, id. 18'00 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena id. 7'00 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 16'25 pesetas fanega.

Centeno, 12'00 id. id.
Cebada id. 9'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, a la fanega, 15'75 pesetas.
Centeno, id. 12'25 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarroba, id. 13'50 id.
Yeros, a 13'50 id.
Patatas, id. 1'50 id.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16'50 pesetas las 34 libras
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 10'00 id. id.
Avena, 7'00 id.
Algarroba, a 11'50 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 30'0 id.
Corresponsal.

HERENCIA

A las personas que lleven uno de estos apellidos, Sevillano-Fraile-Mocete-Desmaisieres-López de Dicastillo-Olmeda, pueden corresponderles una gran fortuna. Escriban dando nombres apellidos de sus abuelos y bisabuelos a M. Gonzalo, Plaza del Rey, número 5, Madrid.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 93

pero me ha prometido trabajar para sostenerme como es preciso. Yo, por mi parte, para probar la sinceridad de su amor, le he dicho que tú nada posees. El ha permanecido indiferente, mas cuando he agregado que a mi muerte tendrías un legado bueno, y que yo atendería a todos los gastos del casamiento, se me declaró reconocidísimo.

Vilda se emocionó por un instante.

—No puedo aun creer en tanta felicidad. Todo se lo debo a usted, a usted mi bienhechora.

La coja cogió una mano de la condesa y la cubrió de besos y de lágrimas.

Eugenia la rechazó dulcemente.

—Vete, hija mía, vete—dijo.—Tienes necesidad de descanso para reponerte de la emoción experimentada. Félix y su madre vendrán mañana a que tú les des la respuesta.

Vilda abandonó la habitación de la condesa, para dirigirse a su alcoba. En el corre-

dor encontró a Celina, que la entregó una carta lacrada.

—Me la ha dado el conde Félix para entregársela a usted secretamente—dijo la camarera con ingenuidad.

Vilda se sobresaltó.

—¿Cuándo te lo ha dado?

—Hace una media hora que el señorito vino con su mamá a visitar a la condesa.

»Yo estaba sola en la antecámara, y él, antes de irse, me preguntó si podía escribir una carta sin que nadie se enterase.

»Le introduje en la salita verde y le dejé solo.

»Poco después me entregaba la carta, rogándome la pusiera en manos de usted.

—Muy bien—dijo Vilda.—Sin embargo, podía prescindir de tantos misterios, siendo como es mi prometido...

Celina quedó con la boca abierta por la sorpresa.

Vilda entró en su alcoba y abrió febrilmente la puerta.

Félix había escrito:

«Tengo absoluta necesidad de hablarte sin que nadie lo sepa: aguárdame esta noche.»
Nada más...

Vilda sonrió amargamente.

—Lo comprendo—murmuró entre sí.—

Está furioso porque esperaba un soberbio dote... ¿Y cuando sepa el peligro que nos amenaza a todos?

En aquel momento la coja odiaba ferozmente a su bienhechora y a Nina, la falsa suicida, que tan bien la había engañado con los disfraces de Naní y de Jana.

Vilda aguardó febrilmente la noche, necesitando toda su presencia de ánimo para mostrarse dócil y cariñosa con la condesa Eugenia.

Pensaba que aquel suplicio debía tener un pronto fin, ya que de ningún modo podía durar.

Naní no había sido visto en todo el día, ni Eugenia preguntaba por él.

Vilda, fingiendo ingenuidad, preguntó: —¿Está enferma aún la señora Vernier?

—No, ¿por qué?—respondió Eugenia.

—Porque Jana no ha vuelto todavía.

—No la necesito, estando aquí su hermano.

—Es verdad... pero por las noches queda usted sola.

Eugenia sonrió.

—No tengo miedo... el timbre está al alcance de mi mano.

Vilda calló.

Como de costumbre, la coja se retiró a las diez. Las dos horas que tuvo que aguardar en su alcoba fueron horas de dolorosa agonía.

A las doce, el silencio en el Palacio era completo.

Pero aquella noche la joven temblaba al salir de su alcoba para abrir la puerta de la calle a Félix.

En su turbación, dejó abierta la puerta de su alcoba.

Recorrió el corredor, descendió la escalera y abrió la puerta temblando.

Félix entró enseguida.

Vilda se apoyó en él; estaba palidísima.